



扫码看本报
更多精彩内容

A02

要闻

三湘都市报

2020年6月4日 星期四

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/刘湘 校对/曾迎春

韩正在湖南调研时强调:加快制造业转型升级,提高生态环境治理成效 坚定不移推动经济高质量发展

本报6月3日讯 5月31日至6月2日,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在湖南长沙、岳阳调研。韩正强调,湖南要深入贯彻落实习近平总书记的重要指示精神,坚持新发展理念,加快制造业转型升级,做实做强做优实体经济,持续提高生态环境治理成效,坚定不移推动经济高质量发展迈出新步伐。

韩正在省委书记杜家毫,省委副书记、省长许达哲等陪同下,前往中国铁建重工集团和三一集团,询问复工复产和援企稳岗政策落实情况,了解大型盾构机、工程机械等产品的研发生产。他强调,装备制造是国之重器,要进一步强化自主创新,加强关键核心技术攻关,加大智能化装备研发力度,不断提高国产化水平,培育国际竞争新优势。在蓝思科技、华曙高科和新金宝光电,韩正详细了解企业推进高端制造业发展情况。他指出,要坚持创新驱动发展,大力发展数字经济、新材料等战略性新兴产业,企业敢想敢干、做精做细,实现先进制造业和现代服务业深度融合,促进我国制造业迈向全球价值链中高端。在广汽菲亚特克莱斯勒汽车有限公司和长沙戴卡科技有限公司,韩正分别考察了汽车整车和零部件

生产。他表示,汽车产业要在合资合作基础上,培育壮大自主品牌,提升品牌知名度和影响力,大力发展新能源汽车。

韩正来到中南大学研发总部基地,了解岳麓山国家大学科技城建设和透明计算、大数据平台发展应用情况,对高校探索打开围墙办学的做法予以肯定。他强调,要充分发挥高校科研优势,促进产学研更好结合,构建技术研发、成果转化、实现产业化的科技创新链条。位于湘江新区的58小镇,聚集了百余家科创企业。韩正前往到家集团,了解家庭服务数字平台运营模式。他勉励园区内企业大力发展新经济新业态,着力打通线上线下,提高核心竞争力,稳定和扩大就业。

韩正先后到长沙橘子洲、岳阳东风湖,查看水体保护和治理,指出要从根本上实现源头控制,加快水体沿岸沿线产业结构调整,加大黑臭水体治理和生态修复力度,实现水生态环境良性循环。在岳阳城陵矶老港,韩正查看港口提质改造情况,强调长江经济带发展要坚持共抓大保护、不搞大开发,走生态优先、绿色发展之路,对暗访发现的问题必须整改到位,久久为功,坚决守护好一江碧水。■新华社记者 赵超 湖南日报记者 贺佳

图片·新闻



污水处理再添一厂

6月3日,位于长沙开福区楚家湖与捞刀河交汇处的长沙市苏托垅污水处理厂一期工程实现通水,其日处理规模10万m³,是长沙市“一江六河一湖”流域综合治理任务中的重点建设项目之一。记者 陈月红 摄影报道

杜家毫主持省委理论学习中心组(扩大)第三十次集体学习时强调 全面提升用网管网治网能力本领

本报6月3日讯 今天上午,省委理论学习中心组(扩大)举行第三十次集体学习,深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想。省委书记杜家毫在主持集体学习时强调,要始终坚持党管宣传、党管意识形态、党管互联网,统筹国际国内两个大局、网上网下两个战场,着力健全完善网络综合治理体系,强化阵地意识、发扬斗争精神,全面提升用网、管网、治网的能力本领,为全省各项事业发展营造良好网上舆论氛围和可靠网络安全保障。省委副书记、省长许达哲,省政协主席李微微参加学习。

省领导乌兰、傅奎、黄兰香、王少峰、胡衡华、谢建辉、张剑飞、冯毅、张宏森、李殿勋、姚来英、刘莲玉等参加学习。

会上,中央网信办政策法规局局长杨树桢应邀作专题辅导报告,全面系统解读阐释了习近平总书记关于网络强

国的重要思想,并就如何做好湖南网上舆论宣传和互联网管理工作提出建议。

杜家毫在主持时指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视网上舆论宣传和互联网管理工作。学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,最重要的是把坚持党的领导贯穿用网、管网、治网全过程,增强政治敏锐性和政治鉴别力,不折不扣贯彻落实党中央决策部署,坚决防止被网络牵着鼻子走,坚决纠正网络宣传管理中打折扣、搞变通、拖等慢现象,坚决防范“低级红”“高级黑”问题,牢牢掌握互联网工作领导权、话语权、管理权。要自觉把网络意识形态工作放到“两个大局”中去谋划,着力构建网上网下、内宣外宣联动的主流舆论格局,让正能量和主旋律主导网络空间,更好促进全省人民在思想上精神上紧紧团结在一起。

杜家毫强调,要在堵漏洞、补

短板、建机制上下功夫,着力健全完善网络综合治理体系。加强舆情综合治理、协同治理、源头治理,把平时与战时、网上应急与网下处置结合起来,做到第一时间畅通舆情、第一时间作出判断、第一时间正面回应、第一时间引导舆情。加快建立党委领导、政府管理、企业履责、社会监督、网民自律有机统一,经济、法律、技术等多种手段结合的网络综合治理体系,结合这次疫情防控中暴露出来的问题,加大依法管网、技术治网力度,提升网络治理效能,筑牢网络安全防线。各级领导干部特别是主要负责同志要带头管导向、管阵地、管队伍,在提倡什么、反对什么上要旗帜鲜明,对错误思潮和言论要敢抓敢管、敢于斗争,对敏感因素、苗头性倾向性问题要科学研判、及时预警、精准应对,着力提高对互联网规律的把握能力、对网络舆论的引导能力、对信息化发展的驾驭能力、对网络安全的保障能力。

■记者 贺佳

公安部部署第七次全国人口普查户口整顿工作

公安部治安管理局6月2日召开电视电话会议,动员部署各级公安机关治安户政部门第七次全国人口普查户口整顿工作。

公安部治安管理局要求,要深刻领会人口普查的重要意义和做好普查前户口整顿的必要性,突出重点、明确任务,确保人口普查户口整顿取得预期

效果;要结合常态化疫情防控工作要求,充分应用大数据、智能化手段开展户籍登记信息核查,准确掌握人口基本情况和数据资料;要深化信息系统建设应用,创新优化基础信息采集,着力打通数据融合渠道,助推户口整顿工作提质增效。

■据新华社

评论

为民筑牢生命健康安全防线

6月2日,习近平总书记主持召开专家学者座谈会并发表重要讲话。他强调,人民安全是国家安全的基石,只有构建起强大的公共卫生体系,健全预警响应机制,全面提升防控和救治能力,织密防护网、筑牢筑实隔离墙,才能切实为维护人民健康提供有力保障。

这次疫情是新中国成立以来发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次突发公共卫生事件。从时间表上来看,新型冠状病毒肺炎的爆发,是对新阶段中国公共卫生体系改革的一场“摸底考试”。放眼全球,我

们交出了一份最出色的答卷,但在此次“摸底考试”中,我国的公共卫生体系也暴露出不少短板——

新中国成立初期,针对霍乱、天花、鼠疫等流行病组建的临时机构,随着危机的结束而解散,处理危机的宝贵经验没有及时总结,没有形成系统化制度化的经验和全国共享,同时随着流行病逐渐退出我们的日常以及经济建设浪潮的奔涌,在很长一段时间内,中国的卫生防疫系统陷入了一种“空转”的迷茫状态。而与此同时,二十余年的医疗资源市场化,导致对“重预防”的公共卫生防疫投入不足,一旦危机来临,便“心

有余力不足”。也正是因为“重治疗轻预防”,使“医疗”与“卫生防疫”一度陷入“跛足前行”的状态。

习近平总书记在十天内连续两次提出“织牢织密公共卫生防护网”,正是基于目前我国公共卫生防疫体系存在的不足,以及防疫的紧迫性与重要性而发声。尽管我们通过举国之力使得疫情终于得到控制,但在“后疫情时代”,防疫显然将成为常态,那么变被动为主动,就成了当下最重要的问题。在前不久结束的全国两会上,公共卫生无疑是最热的话题,疫情防控中的公共卫生治理体系短板和漏洞、疾控人才培养、疫情防控

信息系统建设等议题受到广泛关注,今年的政府工作报告也明确提出要加强公共卫生体系建设。

“织牢织密公共卫生防护网”是防患于未然的有效举措,是实现“健康中国”的有力保障,更是现代社会对抗流行病的前置“堡垒”,同时,发现问题后及时补齐短板,并为未来的卫生防疫谋篇布局,也是中国医药卫生事业改革解决真问题的良好契机,并将使中国的公共治理水平上升至新高度。譬如此次疫情对今后打造新型公共卫生安全中心、增加ICU资源配置、平战结合发展军民医疗公共卫生应急体系等,都提供了宝贵经验,有助于我国进一步

完善公共卫生监控体系,增强公众防控意识,增加药品和疫苗研发储备、加大医疗基础设施建设,而这些,正是“织牢织密公共卫生防护网”不可或缺的有效操作。

当前,全球经济和金融市场都在为医疗系统性风险买单,防范医疗系统性风险将比防范经济风险和金融风险更为重要,而“织牢织密公共卫生防护网”正是将医疗系统性风险掌握在可控范围内,尽力降低人类社会为此付出的成本,最大程度保障人们的健康。我们也相信,一张又牢又密的公共卫生防护网将是中国再次向世界交出的亮眼“作业”。

■本报评论员 张英